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Vlivy kuchařů a gastronomie na životy vůdců nejsou dosud náležitě doceněny. Napří-

klad Enver Hodža musel dodržovat velmi přísnou dietu. Snad proto ještě léta dojatě 

vzpomínal na pečené selátko ve speciálním aranžmá — s kloboučkem na hlavě a dýma-

jící cigaretkou v rypáčku. Udělalo mu velikou radost a možná zachránilo nejeden ži-

vot. Zato Polpot prý po ránu připomínal čerstvě vyoranou bulvu manioku a jídlu moc 

nedal. Spokojil se se sladkokyselou polévkou či papájovým salátem. O chutích Idiho 

Amina se vypráví leccos, nicméně před lidským masem dával zcela jistě přednost peče-

ným kůzlatům. A Saddám Husajn, který se pod dojmem aktuálních událostí začíná 

jevit div ne jako roztomilý pouštní popleta, miloval víkendové grilovačky, na nichž 

přátelům podával vlastnoručně připravené kofty. Hitlera, který byl vegetarián a stra-

nil se alkoholu, provázely chronické trávicí potíže. Neustále poprdování způsobovalo 

pobyt hostů v místnosti s vůdcem nesnesitelným. Zajímavé je, že Miloš Zeman, který 

je dietetickým antipodem vzteklého frajtra a možná ani netrpí podobně masivní plyna-

tostí, má na své okolí stejný účinek. Co je však všem těmto nešťastným bytostem společ-

né, je, že měli kuchaře víceméně tradičního střihu, jejichž ambicí bylo prostě uspokojit 

chutě svého pána, jak nejlépe uměli a podmínky dovolovaly. Ambice Putinova kuchaře 

Jevgenije Prigožina jsou diametrálně odlišné, sovětsky velikášské. Kromě jiných zvěr-

stev je majitel „Wagnerovy armády“ Prigožin i autorem nejnovější ruské stravovací 

revoluce, při níž naučil Kreml, armádu i školní jídelny konzumovat sedm let prošlé 

hotovky. Náladě to nepřidá, ale zase se hodně ušetří. Řeklo by se úspěch, přesto lze ve 

výrazu Vladimíra Vladimíroviče poslední dobou pozorovat známky narůstající nespo-

kojenosti. Nemohou za to jen každodenní patálie na Donbase. Jsou to už dva měsíce, 

co si u svého šéfkuchaře objednal hlavu prezidenta Zelenského. Přes veškerou snahu 

Prigožinova personálu jídlo zatím nejen uniká, ale ještě se svým pronásledovatelům 

posmívá. Vladimír přitom nemůže čekat věčně. Nemá sedm let, spíše rok, maximálně 

dva. Bude záležet i na kuchaři, v jaké náladě zmizí v pekle.

Elli Motýlová

IBIŠEK
To listí pod ibiškem nebudu uklízet

jen ať se tady vrství schne kroutí se drolí 

ať se rozpadají červené hroudy květů u černé knihovny

Někdy jsem dokonce u toho když rozhodne se: teď!

list mine Pravěk a umění přírodních národů

Arcimboldova paňácu s okurkovým nosem hledícího mimo

zavadí o přečuhující Atlas zvířat

rozhýbe pavučinu na deskové hře 

dopadne kousek od Krásy nesmírné

Mám tě, čase

budu se dívat

OD DO
Na tomhle městě je nejlepší to že hřbitov je průchozí

z centra ke starým panelákům

klidně tu můžu projít

kolem Adelhaidy 

které nebyly ani tři když ji tu uložili

teď už jí bude ke stovce alabastrové 

sošce papulaté se špinavým krkem

šatičky jako by vylezla z králičí nory 

v síťovce dušené kedlubny pro nemocnou tchyni

brambory buclatá líčka tak to má být kus uzeného

průchozí 

od sedmi do devatenácti



4 5 operaci. Naším plánem není okupace ukrajinských území. Nikomu a tošního roku, jsem se rozhodl provést speciální vojenskou skou lidovou republikou Federální shromáždění 22. února le-pomoci, které ratifikovalo s Doněckou lidovou republikou a Luhan-

SLUNOV R AT
V pět třicet ráno vylezla jsem na střechu

podívat se jak je to s tím sluncem

a jak je to s tím vracením

Volnost krajiny mezi domy je svazuje jako prádelní šňů-

ra

střechy demonstrují okoukanou rovnost

trampolína nebe odráží bratrství rorýsích přemetů

vítězné stromořadí rzi požírá plechy sousedního domu

pod nohama číhá tér na pokyn paprsků: rozpálit!

tak se zasouvám zase zpátky 

nemám sílu 

přitáhnout pekelně těžký poklop na své místo

slunko rozlívá horké mlíko světla na podlahu půdy

bárbíny se rozvalují v krabicích od banánů

houpací kůň cení trvanlivé zuby

autodráhy trčí jak po tornádu

sešity zarytě mlčí

televize zírá na nekonečně odvíjející se seriál břečťanu 

prach

tak ten

rozhodně nemíní nic vracet

PÉČE
Předává mi péči o keříky

kolísáme mezi rozvitou důvěrou a 

poupětem zavilosti tohoto růžového odpoledne

dotýkáme se listů trnů stonků nutí mě 

bořit nos hluboko do cizích světů

až se mi zdá

že žeru růže žeru růže

jako nějaký bulharský brouk

POKOJ
Vymaloval jsi pro nás pokoj v podkroví 

postel jsme dlouho posouvali tak 

abys po probuzení viděl hodiny na kostelní věži

stěny jsou navzájem blízko tak 

že kdybych zabodla pohled doprostřed 

a nohy jako hodinové ručičky otáčely se 

čas by se zadrhnul o vystouplý trám

mně už na nějaké hodince nesejde

Vymaloval jsi pro nás pokoj oslnivě bílou

kabinu levitující v chátrající stavbě 

laboratoř vstřícných vztahů 

přátelské gesto znepřátelených mocností

vesmírný program Sojuz Apollo 

za chvíli dojde ke spojení 

Učinili jsme něco jako dobrý skutek

postel jsme koupili na Marketplace

od svěží samoživitelky se sportovní postavou

rozhodným gestem nám odevzdala

soustavu trámků jejího čerstvě rozmontovaného života

její sedmiletý syn nám podal šrouby

cenu vlastně vyšroubovala hodně vysoko

na cestě už bylo asi něco lepšího 

K ránu se přes chatrné okno dere ptačí zpěv

dávno nemůžu spát

noc máme rozdělenou na směny

když usínáš já už se budím

opačné polokoule

šero se převaluje v peřinách

ta mladá žena nechala v matraci důlek

nechám se objímat pomalým rozedníváním
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NÁVŠTĚVA
Den širokoúhlý jako Polsko

vejde se do něj německý švagr, sestra, neteř, matka, která prožila dětství na za-

braném statku ve vedlejší vesnici, ta tvoje z Klatov mávající jménem Hermína, 

Kaufland i s benzínkou, tiráky zaparkované před hospodou Western, kachna a 

vepřové, knedlíky, rýže pro ty se slabším žaludkem a rozložený paraván Jesení-

ků, za kterým se převlíkají Zlaté hory za řecké příbuzné

titulky někdy úplně nesedí

večerní oheň tvářící se jako happyend

plane na zahradě plně a srozumitelně

REPRODUKCE
Před spaním víly tak krásné že nemusím o ničem pochybovat

dělají si svoje

v přítmí veliké lesní tůně spíš jezírka

posedávají na vraku mechem obrostlé loďky

anebo to byl mohutný padlý kmen?

navzájem věnčí se květinami tak líbeznými že nelze o ničem pochybovat

jedna má červený průsvitný šat druhá zelený průsvitný šat třetí spíš modravý…

nebylo nikdy třeba je počítat

je jich tam… akorát tak dost do velepůvabné kompozice

noří se do vody průzračné tak že nechci o ničem pochybovat

nikdo nikdy neřek odkud se vzal ten obraz nad manželskou postelí

konejšivé přítmí

v nejhorším mohla jsem se chytit otcova palce pod peřinou

fosforové záře vycházející z jejich těl

otec je mrtvý

matka si pamatuje že žil

MEZE
Plast

spoléháme na něj

plast přetavený v chryzantémy

narcisy spíš z nějaké tkaniny a drátů

macešky výhradně živé 

flekaté tváře v různých formacích

vroucnost nalévaná až kam si nepřej vidět

obrubníky to drží v rozumných mezích

zrnění kamene

když už to nejde přepnout jinam

MOUCH Y
Pod střešním oknem hromadí se mouchy

některé mrtvé jiné živé ještě tu bzučí

neuznávají pietu

to co je žere

to co je sere

je sklo co je dělí 

od čistého nebe



9lučuji, že někdo chtěl, aby Rusko zabředlo do Západem uměle vytvořeného konfliktu na Ukrajině,“ SERGEJ LAVROV  ⊲ ⊲ ⊲   „Tvrzení o údajném rake- jinských měst neodpovídají skutečnosti a jsou prvky antiruské dezinfor-tovém ostřelování a bombardování Kyjeva a dalších ukra-

David Bowie

DENÍK NATHANA ADLERA
ANEB UMĚLECKO-RITUÁLNÍ VRAŽDA BABY GRACE BLUE

NON-LINEÁRNÍ HYPERCYKLUS VE STYLU GOTICKÉHO DRAMATU

 

 

Bylo přesně 5:47, ráno, pátek 31. prosince 1999, když zlověstný pluralista začal 

porcovat čtrnáctiletou „Baby Grace“. Paže oběti vypadaly jako jehelníčky, trčelo 

z nich šestnáct podkožních jehel, jimiž do těla proudily čtyři hlavní konzervační 

látky, barvící přísady, kapaliny přenášející paměťové informace a nějaká zelená 

látka. Poslední, sedmnáctou, byla odsávána všechna krev a tělní tekutiny. Břišní 

dutina byla pečlivě rozevřena, střeva vyjmuta, rozuzlena a opět spletena do malé 

sítě nebo spíš pavučiny, a na místě vraždy, hlavním zavlhlém vchodu Muzea mo-

derních částí v Oxford Townu ve státě New Jersey, zavěšena mezi sloupy. Údy pak 

byly odděleny od torza. Na každý byl implantován malý, velice složitý převaděč 

binárního kódu napojený na malé reproduktory připojené ke konci každé z kon-

četin. Poté byly aktivovány samostatné minizesilovače, zesilující dekódovaná 

data z látek přenášejících paměťové informace. Ukázalo se, že se jedná o krátká 

haiku plná vodítek, krátké verše podrobně líčící vzpomínky na jiné brutální činy, 

tak dobře zdokumentované ROM-bulvárem. Údy a jejich části pak byly rozvěšeny 

na roztaženou pavučinu jako oslizlá kořist nějakého nepředstavitelného tvora. 

Torzo bylo svým nejspodnějším otvorem postaveno na malý podstavec uchycený 

k mramorovému soklu. Po vystavení se setkávalo s různým přijetím, jehož míra 

závisela na místě, odkud se člověk díval. Rozhodně jste ale neměli stát před dveř-

mi muzea. Bylo signifikantní pro celý akt, zároveň sloužilo jako jeho strážce. Sa-

mozřejmě se jednalo o vraždu — bylo to ale umění? Tohle všechno měl být teprve 

úvod k nejprovokativnější události z celé řady po sobě jdoucích případů, které 

začaly někdy v listopadu letošního roku a uvrhly mě do té nejhrozivější propasti, 

chaosu, jaký mohl střízlivě samotářský hacker, jako jsem já, pochopit. Jmenuji se 

Nathan Adler, v našich kruzích jsem ale znám jako detektiv profesor Adler. Jsem 

Těžký pozdrav, 2020



10 11 SLECHU RUSKÉ KOMUNIKACE NA TÉMA SBĚRU ZBYLÝCH SOUČÁSTEK Ale pak jsme našli jeho nohu a tu pohřbili tady”.  Z ODPO-přímo a roztrhalo ho to na kusy. Většinu těla jsme odvezli domů. mační kampaně.“ TISKOVÉ PROHLÁŠENÍ KREMLU.   ⊲ ⊲ ⊲   “Trefili ho 

přidělen k jednomu oddělení nedávno vzniklé společnosti Art Crime Inc., jež je 

financována nadací spadající pod Úřad na ochranu umění v Londýně — v úřadě 

totiž panoval názor, že vyšetřování zločinů chápaných jako umění je v podsta-

tě neoddělitelné od dalších forem vyjadřování a má proto smysl, aby bylo tímto 

významným orgánem podporováno. Sám Nicholas Serota považoval za vhodné, 

abychom my, bezvýznamní pracovníci oddělení, vystavovali na loňském Bienále 

v Benátkách. Tři sály plné důkazů plus komparativní studie nezvratně dokázaly, 

že kráva z „Nevinného očního vyšetření“ Marka Tanseye si nedokázala uvědomit 

rozdíl mezi „Mladým býkem“ Pauluse Pottera z roku 1647 (mimochodem přes-

ně 300 let před mým narozením) a jedním z Monetových obrazů z devadesátých 

let minulého století, zobrazujícím hromadu zrní. Konvenční umělecký tisk po-

važoval tuto extrapolaci za „blbost“ a zaměřil se na studium formálnějších idejí 

obsažených v „Ovci v bedně“ Damiena Hirsta. Umění je jako farma. Mou prací je 

hrabat se v kupce hnoje a hledat zrnka pepře.

 

Pátek 31. prosince 1999, 10:15
Jako u každého jiného zločinu, mým prvním úkolem je důkladně prostudovat 

triky s motivy. Nedávná záplava konceptuálních přepadení, jež se tak rozmohla 

v letech ´98 a ´99, mě přinutila nabrat před uměleckými vraždami pořádně dech. 

Jednalo se o druh zločinu, jehož doba právě nadešla. Vzory už tu byly. Počátky by-

chom pravděpodobně našli v 70. letech u vídeňských kastracionistů a v Nitscho-

vých rituálech krve. Díky odporu veřejnosti neměla tato epizoda dlouhého trvání, 

jakmile si ale někdo začne skutečně libovat v morbidních nechutnostech, těžko ho 

udržíte na uzdě. Živeny akty Chrise Burdena, který se v galerii nechal postřelit od 

svého spolupracovníka, zavázat do pytle, vhodit na dálnici a nakonec ukřižovat 

na střeše volkswagenu, obíhaly newyorskou nocí zlověstných neónů zvěsti o mla-

dém korejském umělci, který se prohlásil za pacienta – za velice časných ranních 

hodin pak na něm byly při bleskových akcích, jež probíhaly ve městě na místech 

ne tak zcela neznámých, prováděny chirurgické zákroky. Pokud jste si obstarali 

potřebné informace, mohli jste se jít podívat, jak si tenhle člověk nechává pod 

anestetikem odstraňovat různé části těla. Jednu noc článek prstu, příště nějakou 

končetinu. Počátkem 80. let se říkalo, že už z něj zbylo pouze torzo a jedna paže. 

Požádal, aby ho zanechali v jeskyni v pohoří Catskills, kde ho příležitostně krmili 

jeho přívrženci. Pak už toho moc nedělal. Nejspíš hodně četl. Možná toho hroma-

du napsal. Jakmile dosáhne nějaký umělec vrcholu, s velkou určitostí není možné 

odhadnout, co provede příště. Někdy tou dobou si zpěvák Bowie všiml dvojice 

provokatérů, kteří často navštěvovali berlínské bary celí v chirurgickém — čapky, 

zástěry, gumové rukavice, roušky. Natvrdo. Pak přišel Damien Hirst s tím svým 

Žralok — Kráva — Ovce. Bez lidí; rituál, přijatelný pro světovou veřejnost. Akcep-

tovatelná tvář špíny. A zatím, v roce 1994, ve Státech, jsem byl ve městě právě té 

noci, kdy Athey prováděl své skarifikace.

 

Čvrtek 27. října 1994, 122 East Village, Manhattan
Ron Athey, umělec známý performancemi, které nejsou zrovna pro lidi se sla-

bým žaludkem, vyléčený narkoman se závislostí na heroinu, HIV pozitivní, si 

opakovaně vráží do čela něco, co vypadá jako pletací jehla. Krvavá koruna. Mu-

selo to bolet jako ďas. Rudé čůrky se jen řinou. Ani výkřik. Tvář stažená bolestí. 

Vynesen na pódium, vydrhnut ve vlastní krvi. Ve vodě. Obléká se do hezkého ob-

leku s kravatou. A teď je v černém tričku a džínách — skalpelem na jedno použití 

vyřezává do zad černého Darryla Carltona nějaké vzory. Zakrvácené papírové 

ručníky jsou pak rozvěšeny na prádelní šňůru nataženou nad hlavami diváků. 

Krvavé grafické listy života. Velice omezený počet signovaných kopií. Když byly 

„Čtyři scény z krutého života“ prováděny v březnu poprvé, kontroverze, již vyvo-

laly v Národní nadaci na podporu umění, se rovnaly výbuchu šrapnelu. „Pokud 

jde o likvidaci odpadu, provedli jsme veškerá bezpečnostní opatření,“ prohlásil 

Atheyův mluvčí. „Ručníky nasáklé krví se ihned házejí do pytlů určených pro 

nebezpečný odpad. Každý večer je pak odvážejí do nemocnice, kde je likvidují.“ 

Athey sám tvrdí, že se obírá otázkami sebezhnusení, utrpení, léčení a spásy.

 

Pátek 31. prosince 1999, 10:30
Muzeum moderních částí

Nasávám v Oxford Townu. Newjerseyský smrad. Slaný a kyselý. Snad to všech-

no zmáknu v Soho, až se vrátím do kanceláře. Býval to Rothkův ateliér — teď tam 

má celá ta naše parta od Art Crime svoje pískoviště; říkají nám „céčka“ anebo taky 

„mazalové“. Rothko si jednou v noci, pořádně nalitý a plný černých myšlenek, 

opatrně svlékl šaty, úhledně si je složil, položil na židli, lehl si na podlahu v pozici 



12 13PADLÉHO PLUKOVNÍKA OVČARENKA  ⊲ ⊲ ⊲  „Když se ukázalo, že tam ještě chystali biologické zbraně, které byly testovány na ukrajinských dobrovolnících, to znamená… a k tomu ptáci, které tím nakazili… byla určená trajektorie jejich letu přes Rusko… to je 

ukřižovaného, po několika pokusech nahmatal na zápěstích modravé tepny a za-

píchnul to. Aby si nepořezal prsty, držel žiletky mezi zmuchlaným hedvábným 

papírem. Koumák. Jako vždycky…

 

11:00, centrála „mazalů“, Soho
Jediná jména, která databanka uvádí ve spojitosti s Baby Grace, jsou Leon 

Blank, Ramona A. Stoneová a Algeria Touchshriek. Záznamy jsou stručné, a ne 

k věci:

Ramona A. Stoneová: Žena. Běloška. Přibližně 45 let. Převažující způsob obži-

vy, zájmy — překupník drog, despotická futuristka. Netrestána. Kontakty: Leon 

Blank, Baby Grace Blue, Algeria Touchshriek

Leon Blank: Muž. Míšenec. 22 let. Outsider. Třikrát trestán, za drobné krádeže, 

přivlastňování a plagiátorství bez licence. Kontakty: Baby Grace a Algeria Touch-

shriek

Algeria Touchshriek: Muž. Běloch. 78 let. Majitel malého podniku na Rail Yard. 

Oxford Town, NJ. Obchoduje s uměleckými drogami a grafickými listy DNA. Pře-

kupník všeho neobvyklého, bez ohledu na techniku a materiál. Neškodný, trpí 

pocity osamělosti.

Pouhé útržky, nic podstatného. Není toho moc, z čeho by se dalo vyjít — 

R. A. Stoneová mi ale dává pořádně zabrat. Nic se neděje, však já si vzpomenu. 

Nejlepší, co teď můžu udělat, je vložit všechny relevantní informace do Mack-Ver-

basiseru, programu, pracujícího s metanáhodou, který znovu seřadí fakta reál-

ného života jako nepravděpodobně virtuální fakt. Možná tak přijdu na jedno dvě 

vodítka.

 11:15
 Panebože. Nesnáším psaní na stroji. Nicméně jsme z Macka získali některá 

opravdu zajímavá řešení. Třeba tohle! Zadání pro Verbasiser, první blok: žádné 

tresty převažujících svatých považovaných za bělochy výstřední despotické ne-

vyvolávaly představy popisované jako křesťanští svatí otázky žádná ženská křes-

ťanská mašinérie uvěřeno žádné dílo není bělošské převažující svatí považovaní 

za ženu popsali křesťanské despotické otázky

R. A. Stoneová tresty mučedníci a despotismy jsou vyvolávány ženská popi-

sovaná jako sadomasochistka otázky jsem sebevraždou popsanou jako textilní 

mašina Drásá výstřední svaté a mučedníky svržené ze schodů

A začíná víření. Hromada obrazů roste, přesouvá se do středu. Ramona A. Sto-

neová, vzpomínám si na tu kalnou neproniknutelnost, proměnlivou představu. 

Mějme ale strpení, předbíhám.

 

15. června 1977, Berlin – Kreuzberg
Jsou dvě v noci. Nemůžu spát. Nějaký turecký přistěhovalec, chudák, na které-

ho všichni kašlou, teď vyřvává na celou ulici jako šílenec. Jeho chrchlavé ječení 

zní přidušeně, jako by měl polštář přes ústa. Zoufalství tou houbovitou pryží ale 

prochází jako nůž. Protíná vánek a buší mi do bubínků. Jdu se projít, kolem textil-

ní mašiny a pak doleva, do ulice beze jména. Centrum bělošských sebevražd, ob-

nažené a špinavé, ženská rýsující se v žlutém houbovitém světle kandelábrů drá-

sá výstřední svaté, číslo za dolar, a když už na to nemáte, svrhnou vás ze schodů. 

Čirá radost z ústupu do smrti – pod vedením pastýřky. Nad oltářem mejdanových 

lidiček, s idoly popu a smrti, mají vylepené plakáty proti křížení ras. Bezejmenná 

nula kouká s nechápavým pohledem na slečnu Stoneovou, parazit; monotónní 

hlas pronáší: „v budoucnosti všechno odviselo samo od sebe“. Jo, Ramona. Vzpo-

mínám si na ni. Prohlásila se za kněžku Svatyně bělošských sebevražd — tvrdila, 

že neexistuje žádná budoucnost, a do prázdných cév berlínské mládeže dávila 

dogma o smrti jako věčné párty. Pokoje v nejvyšším patře sloužily jako brána 

k odevzdání se duchu svatému. Než stačila místní policie zaregistrovat, co se tam 

vlastně děje, musela vykonat dozor nad minimálně 30 nebo 40 odchody.

28. října 1994
New Yorker — signální výtisk, velebící módu. Jedná se o první z řady stejně 

zaměřených čísel, jež vyšly poté, co vedení převzala Tina Brownová. Stačil jediný 

pohled. New Yorker se zmocnil krásna a sepsal novou bibli, podle které budou 



14 15 mité jsou právě Židé,“ SERGEJ LAVROV    ⊲ ⊲ ⊲   „Dokonce i kuchařské je Žid? Hitler byl také židovského původu. Největší antise-jako takového.“ REŽISÉR NIKITA MICHALKOV   ⊲ ⊲ ⊲  „Zelenskyj naprosto… fašistické. Snaha o vyhlazení celkově. Slovanského etnika 

milovníci exkluzivit nakupovat a péct. V téhle nové laHODné úpravě dávali často 

velký prostor Guyi Bourdinovi. S příchodem AIDS, nové morálky, a samozřejmě 

i po jeho smrti, si přestával jejich temný, fatální sexy styl s Vogue rozumět. Ne-

kompromisní fotograf, který nalezl křivolaký průchod touhou a smrtí. Bělostná 

ženská noha trčící ponuře z lázně plné černého emailu. Dvě slepené děti poseté 

drobnými perlami. Lepidlo bránilo kůži v dýchání, a tak umírají. „Ach, jak by 

to bylo překrásné, fotografovat je mrtvé v posteli,“ údajně prohlásil. Byl to přeci 

frantík. Znal se s Man Rayem. Zbožňoval Lewise Carrolla. Jeho prvním kšeftem 

byly klobouky pro Vogue. Kladl modelkám na obličej mrtvé mouchy nebo včely, 

vyfotil ženskou hlavu s kloboukem zmáčknutým mezi třemi skalpovanými te-

lecími hlavami, které mají vyplazené jazyky. Co to bylo? Užité umění? Surrealis-

tům by to mohlo připadat i pasé. Dobře, byla to 50. léta — to je ono. Tuhý límeček 

50. let nazíraný nevyslovitelným nepřátelstvím. Chtěl malovat, ale nešlo mu to. 

A tak chlístal kapičky pomstychtivé nenávisti na své oběti.

Soustavně vytahoval telefonní šňůru ze zdi. Nikdy nesměl být vyrušován. 

Rušen. Nikdy. Všichni a všechno kolem něj umíralo. O jednom snímku, který se 

točil kolem ženy ležící v posteli, se tvrdilo, že je rekonstrukcí smrti jeho bývalé 

manželky. Další zachycoval ženu v telefonní budce při nějakém zoufalém hovo-

ru. Ruku tiskne na sklo, až jí zbělela. Za budkou leží dvě ženská těla, z části po-

krytá podzimním listím. Jeho snem, jak se přiznal známým, bylo fotit v márnici 

– s mrtvolami namísto manekýn…. Nevím. Jen jsem to četl. A teď je jeho duch opět 

křísen. Jsme mystifikováni krví. Je naším nepřítelem. Nerozumíme tomu. Nemů-

žeme s tím žít. Nemůžeme, no... žejo?

Pátek 31. prosince 1999, 11:30
Po operaci a investici do neprůstřelné masky se Ramona vynořila v Londýně 

(Kanada) jako majitelka sítě klenotnictví specializujících se na šperky z částí těl. 

Náhrdelník z jehněčího penisu, peněženky z kozlího šourku, kroužky do brada-

vek a tak podobně. Na ulici se ale proslýchalo, že není příliš radno stát se jejím kli-

entem — občas totiž někdo vešel do jejího obchodu a už nevyšel. Když se ale jedna 

velice oblíbená celebrita, o které se vědělo, že je známá, neukázala na vernisáži 

jejích zrcadel, spadla klec. Jiné hvězdy, o kterých se to taky vědělo, přestože ně-

které z nich se znaly pouze mezi sebou, byly naopak přesvědčeny, že se jedná o tu 

nejpromakanější výstavu, jaká tu mnoho let nebyla, a nemohly z vystavených ex-

ponátů odtrhnout oči. Všechna díla se prodala během hodiny, mnohá za rekordní 

ceny. Když žádal kritik, píšící do časopisu Tate, interview s vystavující hvězdou, 

majitel galerie si vzpomněl, že ji od rána neviděl. Zmínila se o tom, že si půjde 

koupit pupeční šňůru posázenou diamanty, aby tak oslavila oznámení svého tě-

hotenství. Bude prý za hodinku zpátky. Jen si zaskočí do „Žlučového kamene“. To 

bylo v roce 1986. Ono těhotenství by bývalo vydalo tvora, jemuž by dnes bylo asi 

čtrnáct.

Pokud by ještě žil.

Pokračování příště...

                                        přeložil Josef Rauvolf 



17knihy zakázali. Proč? Protože se nelze dělit o boršč. Protože o boršč se nelze dělit. Prostě nelze! Patří jen jednomu, jednomu národu. Jsou to naciona- regionu každá hospodyně mohla dělat podle svého? Ne! Oni nechtějí listé. Aby byl všech? Aby si ho v každém městě, v každém 

Dominik Bárt

PROSTOR KTERÝ MINUL

 

cihlová nesdělitelnost podél zdi
namísto z kamene

kámen

blízko výšky lesa?

stoupalo to z něj

srozumitelně jako kouř z cigarety

pravděpodobně kvůli zásadám ochrany osobních údajů

trváme dále

nerelevantní projevy odklízí automatizace

a odpověď 

není příliš blízká

položené otázce

 

několik desítek metrů dlouhý perón
z žulových kostek u Stránské skály

už skoro celý zarostlý

otevřené odloučení za okny tramvaje

míháme se spolu

v jeho první linii

nevolnost byla volitelnou volbou

Nespavost, 2021–22



18 19dělat kompromisy. A to je to, o čem mluvíme. O xenofobii, nacismu, extremismu ve všech podobách,“ MARIJA ZACHAROVOVÁ    ⊲ ⊲ ⊲  „V případě jaderné války Rusové půjdou do ráje a zbytek světa zhebne,“ VLADIMÍR PUTIN    ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ ⊲ 

stačilo se podívat na toho druhého
deformace dvourozměrné plochy do třetího rozměru

ještě zkusit své oči

blízko výšky lesa

z celku se dostat

zamlčovanou naléhavostí dne

ze setrvačnosti

mlčíme dál

u Stránské skály
konečná šest hodin

neutralizovat náplň prostoru a času

kolem uplynulou zdí

aby se něco

vrátilo

abychom věděli že jsme tady byli

čekali jsme záchranu

ne to co už umíme

supravodivost dosažena u všech úhlů pohledů
venku za okny

mezi kameny?

kámen

uvnitř za očima 

kdysi možná tekla voda

průzor prostoru 

připravuje cestu k druhému

s vyhlídkou na imperativ

zatím jen posloucháme

nějaké dechové sekání
cítíme že tuto argumentační linii je třeba uctívat

vzorec pro výpočet obsahu místa

možná

za očima

uvnitř mezi námi 

proč

ptáš se mě

zeď

strašlivě z rána

s významem přikázání

jsme tady



Chanson sur la Notre Dam, 2007

        ⊳ ⊳ ⊳  „If there is a hell, I believe I just kicked the door in.“  JAMES VASQUEZ, AMERICKÝ DOBROVOLNÍK BOJUJÍCÍ ZA SVOBODNOU UKRAJINU.


